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12 هزار استاد و 2 هزار دانشجو در 
برنامه علمی »سلامت و امنیت غذایی« 

 دانشگاه آزاد مشارکت داشتند

شبکه پژوهشی دانشگاه 
در خدمت چالش‌های 

امنیت غذایی

مشاور رئیس دانشگاه آزاد در امور زنان و خانواده خبر داد

نقش‌آفرینی شبکه‌های دختران دانشجو 
در حل مسائل دانشگاه
حوزه زنان و خانواده یکی از بخش‌های 
دانشگاه آزاد است که از یک حوزه نمادین 
به یک مجموعه جریان‌ساز و موثر تبدیل 
شده. تصویب آیین‌نامه‌ها و دستورالعمل‌های مختلف و 
توجه بیشتر به تسهیل حضور مادران دانشجو را می‌توان 
نمونه‌هایی از اقدامات صورت‌گرفته در همین راستا عنوان 
کرد. دفتر امور زنان و خانواده دانشگاه در کنار مسائل 
مرتبط با حوزه خانواده، توجه ویژه‌ای هم به دختران 
دانشجو داشته است تا مشارکت آنها در دانشگاه تقویت 
شود. عاصمه قاسمی مشاور رئیس دانشگاه آزاد در امور 
زنان و خانواده در گفت‌وگو با »فرهیختگان« ابعاد این 

موضوع را تشریح کرده که در ادامه می‌خوانید.

عاصمه قاسمی مشاور رئیس دانشگاه آزاد در امور زنان 
و خانواده با اشاره به برگزاری اولین نشست دانشجویان 
دختر دانشگاه آزاد استان تهران که به مناسبت روز 
دانشجو با حضور دکتر طهرانچی برگزار شده بود، گفت: 
»جلسه سال گذشته از سمت رئیس دانشگاه مورد 
استقبال قرار گرفت. درخواست برگزاری منظم این جلسه 
را داشتند. درک و نگاه عمیقی که دانشجویان دختر در 
گون به مسائل دانشگاه و جامعه داشتند  رشته‌های گونا
و دغدغه آنها نسبت به یافتن راه‌حل چالش‌ها مورد‌توجه 
دکتر طهرانچی قرار گرفت. ما تلاش کردیم که شبکه‌ای 
که با دختران دانشجو در حال شکل‌گیری است را با 

برگزاری رویدادهای مختلفی تقویت کنیم.«
قاسمی در ادامه با اشاره به برگزاری ویژه‌برنامه بزرگداشت 
روز دختر دانشگاه آزاد، درخصوص جزئیات این برنامه 
اظهار کرد: »هفته آینده جشن دختران بهاری را با حضور 
دانشجویان دختر دانشگاه آزاد برگزار خواهیم کرد. 
می‌خواهیم به مناسبت روز دختر از آنها تقدیر کنیم 
و همزمان در یک محیط با نشاط، جایگاه و شانیت و 

نقشی که در حال و آینده دارند را تبیین کنیم.«
مشاور رئیس دانشگاه آزاد در امور زنان و خانواده در 
یح کرد: »دختران دانشجو مادران آینده و  ادامه تصر
آینده‌سازان جامعه هستند. آنها کنشگران اجتماعی 
مهم و موثری در فعالیت و آینده کشور هستند و نیاز 
است که به‌طور ویژه‌تر در برنامه‌‌های دانشگاه دیده 
شوند.  به همین جهت تشکیل شبکه‌های دانشجویان 
دختر در واحدهای دانشگاهی در دستور کار امور زنان 
و خانواده هست. بسیاری از واحدها این شبکه را 
شکل داده‌اند. تلاش شده با یک شبکه ارتباطی بسیار 
خوب‌ هم نیازهای آنها مورد توجه قرار گیرد و هم از 

پیشنهادات و نظرات آنها در ارتقای حمایتی دانشگاه 
کمک گرفته شود.«

او در ادامه افزود: »در همین راستا دفتر امور زنان و 
خانواده چند کار را در ماه‌های اخیر انجام داده است. 
مساله‌شناسی نیازهای دختران دانشجو در دانشگاه 
یکی از این موارد بوده که براساس آن بسته کاری نیز 
تدوین شده است. مورد دیگر شبکه‌سازی دختران 
دانشجو بوده است. امروز مسئول امور زنان و خانواده 
در واحدهای دانشگاهی به‌عنوان یک حمایت‌گر 
جدی دختران دانشجو شناخته می‌شود. بسیاری 
از خواسته‌های دانشجو توسط مسئولین امور زنان و 
خانواده در واحد پیگیری می‌شود. این شبکه‌های 
دانشجویی با کمک آنها شکل گرفته و توانسته محل 
مناسبی برای طرح دغدغه‌های دخترانه باشد. برای 
تحقق این شبکه‌سازی برگزاری دورهمی‌ها، رویدادهای 
ی جلسات با دختران دانشجو و  دخترانه، برگزار
خانواده‌های آنها به صورت مرتب پیگیری شده است.«
قاسمی برگزاری دوره‌های تخصصی آموزشی ویژه دختران 
و ایجاد فضاهای اختصاصی دانشجویان دختر در 
دانشگاه را به‌عنوان یکی دیگر از اقدامات جدی دفتر 
امور زنان و خانواده عنوان کرد و افزود: »تشکیل این 
فضا به‌منظور اختصاص محلی مناسب برای انجام 
فعالیت‌های فرهنگی و همچنین استراحت دانشجویان 

پیگیری شد.«

دانشگاهیان در یک شبکه ضدظلم، برای مبارزه با 
جنایات رژیم‌صهیونیستی دست در دست هم دهند

وبینار بین‌المللی »غزه و جنبش دانشجویی آمریکا« عصر دیروز به همت معاونت 
بین‌الملل و امور دانشجویان غیرایرانی دانشگاه آزاد و با حضور دکتر محمدمهدی 
طهرانچی رئیس دانشگاه آزاد و حضور مجازی اساتیدی از دانشگاه‌های آمریکا 

و برزیل برگزار شد. 
دکتر طهرانچی در این وبینار گفت: »موضوع موردبحث امروز دو اتفاقی است 
که این روزها در جهان شاهد هستیم و هرکدام از منظر خود دارای اهمیت 
هستند. موضوع اول »غزه« است؛ مردم این سرزمین ماه‌هاست پذیرای بمب‌ها 
یم آپارتایدی هستند که بیش از 14 هزار کودک را به شهادت  و بی‌رحمی‌های رژ
رسانده است. در دنیایی که سازوکارهای آن پس از جنگ‌جهانی دوم به‌گونه‌ای 
بود که دیگر جنگی اتفاق نیفتد، ماه‌هاست مردم بی‌دفاع غزه با ساح‌های 
پیشرفته مورد تهاجم قرار می‌گیرند و خشن‌ترین نوع جنگ و نسل‌کشی درحال 

رخ دادن است.« 
وی افزود: »این اتفاقات نشان داد سازمان‌هایی که تشکیل شده تا از حقوق 
کودک، زنان و حقوق بشر دفاع کنند، کارایی ندارند و امروز مردم، جوانان، کودکان 
یخ قرار گرفته‌اند. اینجا فقط بحث  و زنان غزه مورد بی‌رحمانه‌ترین نسل‌کشی تار
فلسطین و غزه نیست، بلکه بحث انسانیت است. می‌دانیم که جنگ سرد با 
گاه  شعار حقوق بشر به پایان رسید؛ چراکه حقوق انسان‌ها برای وجدان‌های آ
بسیار مهم است. این یک روی سکه اتفاقی است که این روزها درحال وقوع است.« 
دکتر طهرانچی خاطرنشان کرد: »موضوع دوم و روی دیگر سکه »دانشگاه‌های 
آمریکایی« است. واقعیت این است که دانشگاه‌های آمریکا بعد از جنگ‌جهانی 
دوم، در دو حوزه فعالیت داشتند. در یک حوزه علم و فناوری غرب منجر به 
سلاحی شد که امروز بشر به آن دست یافته است و دانشگاه‌های آمریکا پیش‌قراول 
که دانشگاه‌های آمریکایی درکنار آزمایشگاه‌های بزرگ ملی  آن بودند؛ چرا
ایالات‌متحده، نقش جدی در مسلح کردن دنیای معاصر دارند. درواقع وجدان 
انسانی دانشجویان نسل جوان آمریکا با حرکتی مواجه شدند که دانشگاه‌هایشان 
در آن بی‌نقش نیست. به‌درستی می‌بینیم اعتراضات دانشجویی همه‌جا، قطع 
کید کرد: »البته  یم‌صهیونیستی را دنبال می‌کند.« رئیس دانشگاه آزاد تا رابطه با رژ
دانشگاه‌های آمریکایی در ارزش‌آفرینی و خلق ادبیات فرهنگی نیز نقش جدی 

داشته‌اند و در دو حوزه فرهنگ و علم و فناوری نقش‌آفرین بودند.« 
وی با بیان اینکه رهبر معظم انقلاب اسلامی دانشجویان را موذن جامعه خطاب 
کرده‌اند، گفت: »این واژه به این معنی است که دانشجو دیدبانی است که سریع‌تر 
می‌بیند و به دلیل عدم وجود وابستگی مالی، سریع‌تر به سخن می‌آید. به همین 
دلیل ملاحظه می‌کنیم وجدان‌های بیدار و انسان‌های حق‌طلب که در جوانان 
دانشگاه‌های آمریکا تجلی یافته، اعتراضات جدی نسبت به نسل‌کشی در جهان 
معاصر انجام می‌دهد و از سلاح‌های مدرن برای کودک‌کشی بیزاری می‌جوید. 

این روی دوم سکه است که زیبایی‌های این عرصه را نشان می‌دهد.« 
وی ادامه داد: »در واقعه غزه، با سیاهی‌ها و سفیدی‌هایی مواجه هستیم؛ سیاهی 
نسل‌کشی و ارسال ساح برای آدم‌کش‌هاست. طرف سفید و روشن مردمی 
هستند که علی‌رغم خشونت‌ها، ایستاده‌اند و در ادامه ایستادگی نیز وجدان‌های 
بیدار دانشجویان و اساتید دانشگاه‌های دنیا به‌ویژه ایالات‌متحده قرار دارد که 
با وجود تهدیدهای اخراج و ممنوع‌الورودی، اعتراضات خود را اعلام می‌کنند.« 
دکتر طهرانچی خاطرنشان کرد: »بدون‌شک این اعتراضات بزرگ‌تر از اعتراضات 
زمان جنگ ویتنام است. اتفاقی که امروز شاهد آن هستیم، پایانی بر کشته شدن 
کودکان در غزه و قبل از آن در عراق، افغانستان و منطقه آسیای غربی است. 
سال‌هاست به بهانه‌های واهی کودکان در زمین بازی توسط اسلحه‌هایی که 
آمریکایی‌ها به منطقه ما سوغات آورده‌اند، کشته می‌شوند. این ساختمان که 
امروز از کشته‌های بی‌گناه مرتفع شده، چندسالی است که براساس رویه‌های 

غلط ایالات‌متحده در منطقه ما بنیان گذاشته شده است.« 
رئیس دانشگاه آزاد ادامه داد: »دو جنگ علیه عراق، اشغال افغانستان، داعش 
یم‌صهیونیستی در غزه، کشتاری را رقم زده که  در منطقه شامات و امروز رژ
حاصل آن جز کشته شدن کودکان و زنان و مردم بی‌گناه نبوده است.« وی با 
بیان اینکه اگر ظلم به حداکثر برسد، موجبات واژگونی را فراهم می‌آورد، گفت: 
»عدالت، ظالمان را محاکمه می‌کند و امروز وجدان‌های بشری در تمام کره خاکی 
عدالت را طلب می‌کند. بنده به‌نوبه خود به‌عنوان یک دانشگاهی؛ از همکارانم و 
دانشجویان دانشگاه‌های سراسر دنیا که به‌عنوان پیشگامان جامعه بشری، پرچم 
یم‌صهیونیستی در منطقه را  نهضت اعتراض به ظلم و کودک‌کشی و آپارتاید رژ
بلند کرده‌اند، تشکر می‌کنم. امروز این پرچم و چفیه فلسطینیان نماد مبارزه با 

ظلمی است که بیش از یک‌دهه در منطقه ما جاری است.« 
دکتر طهرانچی در پایان اظهار داشت: »پیشنهاد می‌کنم اکنون که شورای امنیت، 
سازمان ملل و سازمان‌های ساخته‌شده برای امنیت‌بخشی، نمی‌توانند امنیت 
را برای کودکان فراهم کنند. ما دانشگاهیان در یک شبکه ضدظلم برای مبارزه با 
جنایات رژیم‌صهیونیستی و این نسل‌کشی‌ها و کودک‌کشی‌ها دست در دست هم 
بدهیم. فرقی نمی‌کند چه ایرانی، آمریکایی، عرب، اروپایی، مسلمان، مسیحی، 
... همه با هم در یک شبکه منسجم صدای خود را به‌گوش حکمرانان  یهودی و

عالم برسانیم که مردم و کودکان برای فردا امنیت می‌خواهند.« 
گفتنی است گزارش کامل این نشست در شماره آتی روزنامه »فرهیختگان« 

منتشر خواهد شد. 

آغاز ششمین جشنواره »فرهیختگان جوان« 
در واحد علوم‌وتحقیقات

ششمین جشنواره پروژه‌های دانش‌آموزی فرهیختگان جوان با حضور دکتر 
محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد و با رقابت دو هزار و 5۰۰ دانش‌آموز در 
قالب 800 تیم آغاز شد. دکتر طهرانچی پس از افتتاح این جشنواره از بخش‌های 

مختلف آن بازدید و با شرکت‌کنندگان دیدار و گفت‌وگو کرد. 
ششمین جشنواره پروژه‌های دانش‌آموزی فرهیختگان جوان با حضور 2500 
دانش‌آموز در قالب 800 تیم از 26 استان از امروز 19 اردیبهشت آغاز و تا 21 
اردیبهشت در واحد علوم‌وتحقیقات کتابخانه مرحوم دکتر حبیبی ادامه دارد. این 
جشنواره در راستای ایجاد شور و نشاط علمی در میان دانش‌آموزان و استعدادیابی 
و ظهور خلاقیت دانش‌آموزان با هدف گسترش فرهنگ و تحقیق و پژوهش و رشد 
مهارت‌های علمی، فناورانه و مهارتی دانش‌آموزان ایران اسلامی برگزار می‌شود. 

نهادینه شدن پژوهش از دوران دانش‌آموزی آغاز می‌شود
دکتر محمدمهدی طهرانچی درباره ششمین جشنواره فرهیختگان جوان در 
جمع خبرنگاران اظهار کرد: »دانشگاه آزاد از کودکستان تا دکتری در امر تعلیم 
و تربیت نقش جدی دارد و به‌عنوان یک کنشگر متفکر عالم می‌خواهد در این 
صحنه حاضر است.« وی افزود: »توجه به دانش‌آموز برای کشوری که می‌خواهد 
پژوهشگران نخبه داشته باشد، امری ضروری و اساسی است. در همه اسناد 
کشورهای مختلف می‌بینیم که پژوهش برای اینکه در وجود دانش‌آموزان 
نهادینه شود، بایستی از مدرسه آغاز شود.« طهرانچی با بیان اینکه آفت مدارس 
آموزش حافظه‌محور است، ادامه داد: »این امر باید به آموزش عمیق، کاربردی 
و فایده‌محور تبدیل شود. اگر همچنین رخدادهایی نباشند، بلاشک شرایط 
عرصه بروز و ظهور یادگیری عمیق فراهم نمی‌شود.« رئیس دانشگاه آزاد اضافه 
کرد: »جشنواره فرهیختگان جوان به‌عنوان بزرگ‌ترین رویداد کشور درحال‌حاضر 
در مجموعه مدارس بعد از فرهیختگان برای سطح ربوکاپ این مجموعه را صرفا 
برای دانش‌آموزان برگزار کردیم و این دانش‌آموزان در این جشنواره در نقش معلمان 
حاضر می‌شوند.« وی گفت: »باید درخصوص اجرای جشنواره‌های اینچنینی 

حرکتی جدی‌ داشته باشیم و در کشور برای آن اهمیت ویژه‌ای قائل شوند.« 
طهرانچی با بیان اینکه تقریبا ۷۵۰ تیم شرکت‌ کردند، اظهار کرد: »نسبت به 
سال‌های قبل پیشرفت خوبی کردیم، زیرا بیماری همه‌گیر کرونا افت شدیدی 
در برگزاری مسابقات ایجاد کرد. حضور دانشگاه‌های کشور به‌صورت جدی در 
این عرصه‌ها و رخدادهای اینچنینی مهم تلقی می‌شود؛ چراکه دانشجوی خوب 

از پرورش دانش‌آموزان خوب و مستعد حاصل می‌شود.« 
رئیس دانشگاه آزاد با بیان اینکه از سراسر ایران دوهزار و ۵۰۰ شرکت‌کننده در این 
رخداد دانش‌آموزی حضور دارند، تصریح کرد: »شور و نشاط حاصل از دانش‌آموزان 
بسیار لذت‌بخش است و از همه دانش‌آموزان خوب سرزمین دعوت می‌کنیم تا 
سال آینده با رخداد بزرگ‌تری میزبانی کنیم.« طهرانچی با اشاره به برنامه دانشگاه 
آزاد برای تقویت مهارت‌محوری، ادامه داد: »بالاتر از مهارت‌محوری افزایش قدرت 
توانایی دانش‌آموزان همزمان با دانایی آنهاست.« وی با بیان اینکه دانش‌آموزان 
نسبت به دانایی غفلت‌های بزرگی دارند، ابراز کرد: »مهارت تنها کافی نیست 
و بایستی دانایی و توانایی دانش‌آموزان، روحیه دانستن و پرسش برای توانستن 
و دانستن را تقویت کنیم، لذا دانشگاه آزاد یک برنامه مدون و مشخص با محور 

مدیریت عالمانه مدارس دارد.« 
طهرانچی خاطرنشان کرد: »اکنون دانشکده‌های تعلیم و تربیت اسلامی درحال 
شکل‌گیری است و عهده‌دار مدارس سمای دانشگاه شده‌اند که ۸۵۰ مدرسه 
است. درصدد هستیم مدل جدیدی از تعلیم و تربیت هوشمند و عالمانه را 

نشان دهیم.« 

امیدآفرینی مرکز ثقل پایداری اجتماعی است
نشست خبری اولین همایش ملی »امید‌آفرینی و پایداری اجتماعی با رویکرد 
محرومیت‌زدایی« با حضور اصحاب رسانه، محمد نریمانی‌راد رئیس واحد و 
رئیس همایش، سید‌محمود هاشمی رئیس بسیج اساتید دانشگاه آزاد و رئیس 
شورای سیاستگذاری همایش و احسان شکوری معاون پژوهشی و عضو 
شورای سیاستگذاری همایش در سالن پروین اعتصامی دانشگاه آزاد واحد 

تهران غرب برگزار شد.
کنون و تعداد  نخست احسان شکوری گزارشی از روند برگزاری همایش از ابتدا تا
مقالات رسیده به دبیرخانه همایش ارائه کرد. سپس نریمانی‌راد گفت: »هدف 
از برگزاری این همایش تزریق امیدآفرینی به جامعه به‌خصوص نسل جوان و 
، حرکتی  جلوگیری از سرخوردگی آنان است تا به فکر ترک وطن نیفتند. این امر
یم کافی  انسانی، اسامی و انقلابی است. ما هر چقدر در این مسیر قدم بردار
نیست، چراکه رسانه‌های بیگانه و دشمنان ما شبانه‌روز در تخریب امید نسل 
جوان در حال فعالیت هستند. وظیفه ما دانشگاهیان است که در بهبود وضع 

موجود تلاش کنیم.«
در ادامه سیدمحمود هاشمی ضمن تقدیر و تشکر از زمینه‌سازان این همایش 
، مقدمه عمل  علمی و گرامیداشت هفته کرامت اظهار داشت: »ما معتقدیم نظر
است. ما در این همایش به دنبال تجمیع نظر نخبگان، دانشگاهیان و ظرفیت‌های 
علمی هستیم تا پشتوانه اقدامات عملی در حوزه امیدآفرینی، پایداری اجتماعی و 
محرومیت‌زدایی باشد. واژه امیدآفرینی از سردمداران متغیرهای این همایش است، 
چراکه در تمام سخنرانی‌های مقام‌معظم‌رهبری این واژه تکرار شده و موج می‌زند. 
حضرت امام هم همواره بر این واژه تاکید داشتند، پس نتیجه می‌گیریم که این 
واژه دارای پشتوانه فکری و نظری است. دشمن هم امیدآفرینی را هدف قرار داده 
تا آن را تبدیل به یأس و نا‌امیدی کند. رهبری اشاره‌ای دارند ناظر بر اینکه حاج 
قاسم سلیمانی مرکز امیدآفرینی در محور مقاومت بود؛ گزاره امیدآفرینی مرکز ثقل 
پایداری اجتماعی نیز هست؛ مصداقی که در بحث محرومیت‌زدایی می‌تواند 
زیبا باشد این است که انسان در ایمان، آرمان و خدمت به دیگران خودش را 

فراموش کند و مرجع و مرکز توجه او دیگران باشند.«

گفت‌وگو

 مشاور رئیس دانشگاه آزاد   
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